

# જ્યુઝ આર્ફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 6 \* Issue No. 124 \* Date: 2.03.2022 Tuesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## રશિયાએ યુક્રેનમાં યુદ્ધ દરમિયાન સૌથી ખતરનાક વેક્યૂમ બોમ્બનો ઉપયોગ કર્યો

કીવ,તા.૧  
યુક્રેન વિરુદ્ધ રશિયાના હુમલા સતત વધી રહ્યા છે. આ બધા વચ્ચે કેટલાક મીડિયા રિપોર્ટ્સમાં દાવો કરાયો છે કે રશિયાએ યુક્રેનમાં યુદ્ધ દરમિયાન વેક્યૂમ બોમ્બનો ઉપયોગ કર્યો છે. તેમણે રશિયા પર વેક્યૂમ બોમ્બ ઉપયોગનો આરોપ લગાવ્યો છે. સીએનએનએ જે રિપોર્ટ દર્શાવ્યો છે તે મુજબ શનિવારે બપોરે રશિયાના થર્મોબારિક મલ્ટીપલ રોકેટ લોન્ચર યુક્રેન બોર્ડર લોન્ચ કરાયા હતા. જ્યારે વ્હાઈટ હાઉસના પ્રેસ સેક્રેટરી જેન પ્સાકીએ કહ્યું કે એવા રિપોર્ટ જરૂર છે, પરંતુ આ અંગે કોઈ અધિકૃત જાણકારી નથી. જેને કહ્યું કે

જો આ સાચુ હોય તો યુદ્ધમાં કરાયેલો સૌથી મોટો અપરાધ ગણાશે. સૈન્ય કાર્યવાહી શરૂ કરનારા રશિયા પાસે બધા બોમ્બનો બાપ છે. 'ફાઇર ઓફ ઓલ બોમ્બ' દુનિયાનો સૌથી શક્તિશાળી બિન પરમાણુ બોમ્બ છે. જે તેને ફાઇર ઓફ ઓલ બોમ્બ વિશે ન જાણતા હોવ તો તમને છોડવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. જો તેને ફાઇર ઓફ ઓલ બોમ્બથી ઇઈએ કે તે બધા બોમ્બથી યડી જઈને ખુબ જ ખતરનાક છે. આમ તો વેક્યૂમ બોમ્બને અધિકૃત રીતે Thermobaric weapons પણ કહે છે. રશિયા પાસે જે બોમ્બ છે તે થર્મોબેરિક બોમ્બ છે. તે અનેક નામથી ઓળખાય છે. જેમ કે એરોસોલ બોમ્બ, વેક્યૂમ બોમ્બ કે ઈથિલ-હવા વિસ્ફોટક, આ એક સુપર

શક્તિશાળી બિન પરમાણુ બોમ્બ છે જેમાં ૪૪ ટનથી વધુ ટીએનટી બરાબર વિસ્ફોટ થાય છે. ફાઇર ઓફ ઓલ બોમ્બ ૨૦૦ મીટરના દાયરામાં નુકસાન પહોંચાડી શકે છે. આ વિનાશકારી હથિયાર એક જેટથી પાડવામાં આવે છે અને તેનાથી હવાથી ઓક્સિજનને બહાર ખેંચે છે અને એક નાના પરમાણુ હથિયાર સમાન અસર પેદા કરે છે. વેક્યૂમ બોમ્બ રશિયા દ્વારા વિકસિત એક નવી સંકલ્પના પર આધારિત વિસ્ફોટક હથિયાર છે. આ શક્તિશાળી બોમ્બ પરમાણુ એરોસોલ બોમ્બ, વેક્યૂમ બોમ્બ કે કોઈ જોખમ પેદા કરતા નથી. આ

બોમ્બ વાતાવરણમાં રહેલી હવાનો જ વિસ્ફોટક ઈથિલ તરીકે ઉપયોગ કરી શકે છે. આ વિમાનથી પાડવાની સાથે જમીનથી પણ છોડી શકાય છે. એક નિષ્કારિત ઊંચાઈ સુધી લઈ ગયા બાદ આ બોમ્બના ઈથિલને વાદળો પર ઓક્સિજન સાથે ભેળવી ફેલાવી દેવાય છે. ત્યારબાદ આ વાદળોમાં વિસ્ફોટ કરાવતા જ તેના સંપર્કમાં આવનારી ચીજો કે ઈમારતો નષ્ટ થઈ જાય છે. હવામાં વિસ્ફોટ કરતા આ વેક્યૂમ બોમ્બની શક્તિ પરમાણુ હથિયારો બરાબર ગણાવવામાં આવે છે. તેમાં નેનોટેકનોલોજીનો ઉપયોગ થયો છે. તેના પાડાથી રિએક્શનનું જોખમ હોતુ નથી. આ બાજુ રશિયાના યુક્રેન પર

તે દેશો માટે તેની એરસ્પેસ બંધ કરી દીધી છે. રશિયાએ જે દેશો માટે આ પ્રતિબંધ લગાવ્યો છે તેમાં જર્મની, ફ્રાન્સ, ઈટાલી, કેનેડા, સ્પેન, ઓસ્ટ્રેલિયા, બેલ્જિયમ, બ્રિટિશ વર્જિન આઈલેન્ડ, બલ્ગેરિયા, ચેક રિપબ્લિક, ડેનમાર્ક, ફિનલેન્ડ, ગ્રીસ, હંગેરી, જર્સી, લાતવિયા, માલ્ટા, નેધરલેન્ડ, નોર્વે, પોલેન્ડ, પોર્ટુગલ, રોમાનિયા, સોલોવાકિયા, સ્વીડન અને બ્રિટનના નામ મુખ્ય છે. તમને જણાવી દઈએ કે રશિયાના આ નિર્ણય પહેલા યુરોપિયન યુનિયનને રશિયન એરલાઈન એરોફ્લોટ માટે પોતાની એરસ્પેસ બંધ કરી હતી, જેના કારણે રશિયાના વિદેશ મંત્રી લવરોવે

જિનીવામાં સંયુક્ત રાષ્ટ્રની મુલાકાત રદ કરી હતી. યુરોપિયન યુનિયન સિવાય બ્રિટને પણ રશિયા માટે તેની એરસ્પેસ બંધ કરી દીધી હતી. તમને જણાવી દઈએ કે રશિયા-યુક્રેન યુદ્ધનો આજે પાંચમો દિવસ છે અને યુક્રેન પર રશિયાનો હુમલો ચાલુ છે. આ સ્થિતિમાં રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ પુતિને પોતાના પરમાણુ સંરક્ષક કર્મચારીઓને એલર્ટ પર રાખ્યા છે, જેના કારણે માનવામાં આવી રહ્યું છે કે રશિયા કોઈપણ સમયે યુક્રેન પર પરમાણુ હુમલો કરી શકે છે. અમેરિકાએ બેલારુસમાં તેની એમ્બેસી બંધ કરી દીધી છે. આ સાથે જ તેના નાગરિકોને મોસ્કોથી નીકળી જવાની સલાહ આપવામાં આવી છે.

રાજસ્થાન અને છત્તીસગઢની વચ્ચે તાકિદે કોલસા વિવાદ સમાપ્ત થાય તેવી સંભાવના

## રાહુલ ગાંધીએ અશોક ગહલોત અને ભુપેશ બાધેલ સાથે બેઠક કરી

નવીદિલ્હી,તા.૧  
રાજસ્થાન અને છત્તીસગઢની વચ્ચે કોલસા વિવાદ તાકિદે સમાપ્ત થઈ શકે છે કોંગ્રેસના પૂર્વ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી તરફથી રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી અશોક ગહલોત અને છત્તીસગઢના મુખ્યમંત્રી ભુપેશ બાધેલની સાથે બેઠક બાદ બંને રાજ્ય સરકારો વચ્ચે કોલસા બ્લોક ફાળવણીને લઈ ચાલી રહેલ વિવાદ સમાપ્ત થઈ શકે છે.

સુત્રોના જણાવ્યા અનુસાર રાહુલ ગાંધીએ અહીં પોતાના નિવાસ પર બંને મુખ્યમંત્રીઓની સાથે બેઠક કરી અને મુદ્દાના સફળતાવર્ણન ઉકેલને લઈ વાતચીત કરી. રાજસ્થાનના કોલસા પુરવઠા માટે છત્તીસગઢમાં પરસા કોલસા ખાણની ફાળવણી

ઈચ્છે છે. જો કે છત્તીસગઢના વિસ્તારના આદિવાસીઓના સંદર્ભમાં કેટલીક ચિંતાઓ જાહેર કરી છે. સુત્રોએ કહ્યું હતું કે રાહુલ ગાંધી અને કોંગ્રેસ મહામંત્રી પ્રિયંકા ગાંધી છત્તીસગઢની ચિંતાઓથી માહિતગાર છે અને પાર્ટી નેતૃત્વ આગામી કેટલાક દિવસની અંદર આ મુદ્દાના સમાધાન

ગંભીર વિજળી સંકટનો સામનો કરવો પડી શકે છે અને તેને કારણે આગામી ચુંટણીમાં પાર્ટીનું પ્રદર્શન પ્રભાવિત થઈ શકે છે. સુત્રોનું કહેવું છે કે આ બેઠકમાં રાહુલ ગાંધીએ રાજસ્થાન તરફથી છત્તીસગઢમાં પણ જુની પેશન યોજનાની બાબતમાં પણ ચર્ચા કરી. રાજસ્થાન સરકારે તાજેતરમાં જુની પેશન યોજનાને લાગુ કરવાની જાહેરાત કરી હતી સુત્રોએ એ પણ કહ્યું કે રાહુલ ગાંધીએ રાજ્યસભાની આગામી ચુંટણીમાં કોંગ્રેસના સંભવિત ઉમેદવારોની બાબતમાં ચર્ચા કરી તથા બાધેલે સ્થાનિક નેતાઓને ઉચ્ચ ગૃહો મોકલવા પર ભાર આપ્યો. છત્તીસગઢથી રાજ્યસભાની બંને બેઠકો માટે તાકિદે ચુંટણી થનાર છે.

## ભારત-પાક આંતરરાષ્ટ્રીય સરહદ નજીક બાડમેરમાં મોટો વિસ્ફોટ, સુરક્ષા એજન્સીઓ એલર્ટ

લખનૌ,તા.૧  
ઉત્તરપ્રદેશ ચુંટણી વિધાનસભા ચુંટણીમાં રાજનીતિક મહલકાંક્ષાના અલગ અલગ રંગ જોવા મળી રહ્યાં છે. ક્યાંક ભાભીની સામે દેવર છે તો ક્યાંક પિતાની રાજનીતિક વિરાસતને પુત્રી પડકાર આપી રહી છે આવો જ એક જગ એક રાજધારાની નાઈટ અને ભાભી વચ્ચે જારી છે. જેને લઈ ખુબ ચર્ચા છે.

બાડમેર,તા.૧  
બાડમેર જિલ્લાના સરહદી વિસ્તારમાં સોમવારે મોટી રાત્રે જોરદાર ધમાકા સાથે અચાનક વિસ્ફોટ ના સમાચાર સામે આવ્યા છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે અચાનક રાતના સમયે જોરદાર ધમાકા સાથે થયેલા આ વિસ્ફોટથી સરહદી વિસ્તારના લોકો આઘાતમાં છે. બીએસએફ અને સ્થાનિક પોલીસ વિસ્ફોટ ની પુષ્ટિ કરી છે. તે જ સમયે, આ વિસ્ફોટને કારણે કોઈપણ પ્રકારના નુકસાનનો ઈનકાર કરવામાં આવ્યો છે. વિસ્ફોટને લઈને સરહદી વિસ્તારના તમામ પોલીસ સ્ટેશનોને હાઈ એલર્ટ પર રાખવામાં આવ્યા છે, જ્યારે લોકોને શાંત રહેવાની આજ્ઞા કરવામાં આવી છે. સુરક્ષા એજન્સીઓ, બીએસએફ અને સ્થાનિક પોલીસ બ્લાસ્ટની તપાસમાં વ્યસ્ત છે. મોટી રાત્રે ચૌહટન વિસ્તારના

બિજરાડ પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના શોભલા જેતમલમાં આવા વિસ્ફોટના સમાચાર ઘણી સ્થાનિક ન્યૂઝ ચેનલોએ ચલાવ્યા હતા. જો કે, અમર ઉજલા સાથેની વાતચીતમાં બિજરા પોલીસ સ્ટેશનના અધિકારી ભંવરા રામે આ વિસ્તારમાં આવી કોઈ ઘટના હોવાનો ઈકાર કર્યો છે. મીડિયા અહેવાલો અનુસાર, બખાસર પોલીસ સ્ટેશનના અધિકારી કમલેશ ગેહલોતે પણ વિસ્ફોટની પુષ્ટિ કરી છે અને કહ્યું છે કે હાલમાં તપાસ ચાલી રહી છે. બીજી તરફ જાલોરના ચિતલવાના પોલીસ સ્ટેશને સોમવારે ડોડા ખસખસના મોટા કન્સાઈનમેન્ટને રોકી દીધા છે. આ દરમિયાન બાડમેરના રહેવાસી તસ્કર ધર્મ રામ ઉર્ફે ધર્મન્દ્ર જટ પુત્ર હરજી રામ (૨૮)ની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. ઈનોવા કારમાંથી ૬૫૦ કિલો ડોડા ખસખસ મળી આવ્યા છે. પકડાયેલા આરોપીની

ડોડા ખસખસના વેપારના સંદર્ભમાં પૂછપરછ કરવામાં આવી રહી છે. જાલોરના એસપી હર્ષવર્ધન અગ્રવાલે જણાવ્યું હતું કે જિલ્લામાં ડ્રગ્સની દાણચોરી વિરુદ્ધ અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. આ અંતર્ગત અધિક પોલીસ અધિક્ષક દશરથ સિંહ, સીઓ રૂપ સિંહ ઈન્દ્ર અને એસએચઓ ચિતલવાના ખમ્મા રામના નેતૃત્વમાં એક વિશેષ ટીમ બનાવવામાં આવી હતી. સોમવારે પોલીસ અધિકારીએ ટીમ સાથે ચિતલવાનાથી ચારનીમ ફાંટા સુધીના નેશનલ હાઈવે પર નાકાબંધી કરી દીધી હતી. આ દરમિયાન એક શંકાસ્પદ ઈનોવા કારને અટકાવી તલાશી લેવામાં આવી હતી. તલાશી દરમિયાન કારમાંથી ૪૪૭ કિલોથી વધુ ડોડા ખસખસ મળી આવી હતી. દાણચોર ધર્મ રામ ઉર્ફે ધર્મન્દ્રની એનટીપીએસ એક્ટ હેઠળ ધરપકડ કરીને પૂછપરછ કરવામાં આવી રહી છે.

## દિલ્હીમાં નવી આબકારી નીતિ યોગ્ય કે ખોટી ભાજપ ચાર માર્ચથી ૧૦ લાખ લોકો પાસેથી સુચનો માંગશે

નવીદિલ્હી,તા.૧  
દિલ્હીમાં આમ આદમી પાર્ટી સરકારની નવી આબકારી નીતિ યોગ્ય છે કે નહીં હવે આ લોકો દ્વારા એકત્રિત કરવામાં આવેલ મત નક્કી કરશે દિલ્હી ભાજપ અધ્યક્ષ આદેશ ગુપ્તાએ કહ્યું કે કેજરીવાલ સરકારની નવી આબકારી નીતિ પર તેમની પાર્ટી દિલ્હીમાં ચાર માર્ચે જનમત સંગ્રહ કરશે જેમાં ૧૦ લાખ લોકોનો મત લેવામાં આવશે. આદેશ ગુપ્તાએ આરોપ લગાવ્યો છે કે આપની સરકાર નવી આબકારી નીતિ સમગ્ર શહેરમાં શરાબના ૮૫૦ ટેકા ખોલી અને શરાબને પ્રોત્સાહિત કરી યુવાનોને દિશાહીન બનાવી રહી છે. તેમણે દાવો કર્યો કે શરાબના ટેકાની પાસે નીડના કારણે જ મહિલાઓ પણ પુદને અસુરક્ષિત અનુભવી રહી છે. ભાજપ નેતાએ જણાવ્યું છે કે લોકોનો મત જાણવા માટે દિલ્હીના ૨૮૦ વોર્ડમાં પ્રત્યેકમાં ચાર ચાર પાર્ટી નેતાઓ કહ્યું કે આ સુચન



પેટીઓની પાસે જ પ્રશ્નાવલી થશે જેના દ્વારા આબકારી નીતિ સ્વલો અને પ્રત્યેક વોર્ડમાં ત્રણ ચાર શરાબની અને અન્ય પાસાઓ પર લોકોનો મત લેવામાં આવશે. એ યાદ રહે કે નવેમ્બર ૨૦૨૦માં લાગુ દિલ્હી સરકારની નવા આબકારી નીતિ હેઠળ પાટનગરને ૩૨ જોખમ વિભાજીત કરવામાં આવ્યા છે જેમાં ૮૪૭ શરાબની ટેકાનો ખોલવા માટે પુલ્લી અરજ દ્વારા લાયસન્સ આપવામાં આવ્યા છે. નવી આબકારી નીતિ હેઠળ અત્યાર સુધી શહેરમાં કુલ ૮૪૮ લાયસન્સ શરાબ ટેકામાંથી

પૈજા દુકાનોનું સંચાલન શરૂ થઈ ચુક્યું છે. નીતિ અનુસાર એક જોખમ મંદિરોની પાસે શરાબ ટેકા ખોલવા અને અન્ય પાસાઓ પર લોકોનો મત લેવામાં આવશે. એ યાદ રહે કે નવેમ્બર ૨૦૨૦માં લાગુ દિલ્હી સરકારની નવા આબકારી નીતિ હેઠળ પાટનગરને ૩૨ જોખમ વિભાજીત કરવામાં આવ્યા છે જેમાં ૮૪૭ શરાબની ટેકાનો ખોલવા માટે પુલ્લી અરજ દ્વારા લાયસન્સ આપવામાં આવ્યા છે. નવી આબકારી નીતિ હેઠળ અત્યાર સુધી શહેરમાં કુલ ૮૪૮ લાયસન્સ શરાબ ટેકામાંથી

## એલપીજી સિલિન્ડરના ભાવમાં ધરખમ વધારો

કરવામાં આવ્યો  
નવીદિલ્હી,તા.૧  
એલપીજી ગેસના ભાવમાં ધરખમ વધારો કરવામાં આવ્યો છે. સરકારી તેલ કંપનીઓએ ૧ માર્ચથી ૧૮ કિલોના કોમર્શિયલ એલપીજી ગેસ સિલિન્ડર રિફિલિંગના ભાવમાં ૧૦૫ રૂપિયા સુધીનો વધારો કર્યો છે. કોમર્શિયલ એલપીજી દિલ્હીમાં રૂ. ૧૦૫ અને કોલકાતામાં રૂ. ૧૦૮ મોંઘુ થયું છે. એટલું જ નહીં, ૫ કિલોના કોમર્શિયલ એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમતમાં પણ ૨૭ રૂપિયાનો વધારો કરવામાં આવ્યો છે. જોકે, ઘરેલુ એલપીજી સિલિન્ડરના દરમાં કોઈ વધારો કરવામાં આવ્યો નથી. નવા દરો આજથી લાગુ થઈ ગયા છે. આ વધારા બાદ દિલ્હીમાં કોમર્શિયલ એલપીજી ગેસ સિલિન્ડરની નવી કિંમત રૂ. ૨૦૧૨ રૂપિયા થઈ ગઈ છે. આ સાથે પાંચ કિલોના સિલિન્ડર છોટ્ટામાં પણ ૨૭ રૂપિયાનો વધારો કરવામાં આવ્યો છે. દિલ્હીમાં તેની કિંમત હવે ૫૬૮ રૂપિયા થઈ ગઈ છે. દેશમાં મોંઘવારી દિનપ્રતિદિન વધી રહી છે, ઉલ્લેખનીય છે કે હાલ કોમર્શિયલ ગેસના ભાવમાં ધરખમ વધારો થયો

## રાજદના નિશાન પર નીતીશકુમાર, જેના સમર્થન પર મુખ્યમંત્રી બન્યા તેની જ હાલત ખુબ ખરાબ

પટણા,તા.૧  
રાજદના રાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષ શિવાનંદ તિવારીએ ટીપ્પણી કરતા મુખ્યમંત્રી નીતીશકુમારથી સવાલ કર્યો છે કે જે વર્ગના સમર્થન પર તે મુખ્યમંત્રી બન્યા છે તેની જ સ્થિતિ ખુબ ખરાબ છે. તેમણે નીતિ પંચના રિપોર્ટના આધાર પર સવાલ કર્યો છે કે શું ન્યાયની સાથે વિકાસ આને કહેવાય. શિવાનંદ તિવારીએ કહ્યું કે

નીતી આમોગ કહી રહ્યું છે કે બિહારમાં પર ટકા લોકો ગરીબ છે ભારત સરકારનો બાલ વિકાસ મંત્રાલય બતાવી રહ્યું છે કે બિહારમાં ૪૮ ટકા બાળકો પોતાની ઉમરના હિસાબથી ઓછા વજનના છે. કારણ છે કે તેમની માતાઓને ગર્ભવસ્થામાં જેવો આહાર મળ્યો જોઈએ તો હાલ તે મળ્યો નહીં. જન્મ બાદ પાંચ વર્ષની ઉમર સુધી પણ બાળકોને



પોષણ યુક્ત આહાર મળ્યો નહીં પરિણામે બાળકો આજીવન શરીર

અને ભુધિમાં કમજોર જ રહેશે તેમણે સવાલ કરતા પુછ્યું કે નીતીશકુમાર બતાવે કે શું ન્યાયની સાથે વિકાસ આને કહેવામાં આવે. સમાજના જે વર્ગના બાળકો છે. જે તમામ દલિત આદિવાસી એપિપહાત સમાજના છે તે વર્ગનો મોટો હિસ્સો તમારો સમર્થક છે તેમના સમર્થનનું શું આ પ્રતિદાન તમે તેમને આપી રહ્યા છો.

## છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૬ હજારથી વધુ કેસ, ૧૮૦ દર્દીઓના મોત

નવીદિલ્હી,તા.૧  
કોરોના રોગચાળાના નવા કેસોમાં સતત ઘટાડો થઈ રહ્યો છે. સોમવારની તુલનામાં કોરોનાના નવા કેસોમાં લગભગ ૧૪ ટકાનો ઘટાડો થયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોના

વાયરસના ૬ હજાર ૮૧૫ નવા કેસ સામે આવ્યા છે જ્યારે ૧૮૦ લોકોના મોત થયા છે. જો કે, આ દરમિયાન ૧૬ હજાર ૮૬૪ લોકો કોરોનાથી સાજા થયા છે. આ પછી દેશમાં કોરોના કેસની કુલ સંખ્યા વધીને ૪ કરોડ ૨૮ લાખ ૩૧ હજાર ૪૫ થઈ ગઈ

છે. જ્યારે આ મહામારીને કારણે અત્યાર સુધીમાં ૫ લાખ ૧૪ હજાર ૨૨ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. કોરોનાના સક્રિય કેસ વધીને ૮૨ હજાર ૪૪૨ થઈ ગયા છે, જ્યારે રિકવરીનો કુલ આંકડો ૪ કરોડ ૨૩ લાખ ૨૪ હજાર ૫૫૦ થઈ ગયો છે.





# બનાસકાંઠા માં મહાશિવરાત્રિની ધાર્મિક માહોલ સાથે ઉજવણી કરાઈ

બનાસકાંઠા બ્યુરો રિપોર્ટ : દીલીપ ગોહીલ ભગવાન ભોળાનાથની મહિમા ને વર્ણતો ઉત્સવ મહાશિવરાત્રિની ડીસા સહિત જિલ્લાભરમાં ધાર્મિક હબ્બોલ્લાસ સાથે આજરોજ ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. વહેલી સવારથી જ શિવભક્તો શિવાલયોમાં પહોંચી હર હર મહાદેવ અને ઠૂંક નમઃ શિવાયના નાદ સાથે શિવભક્તો દ્વારા શિવાલયોમાં દૂધ સહિત જળાભિષેક બીલીપત્રો સાથે પૂજન-અર્ચના કરી ભોળાનાથને રીઝવવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો હતો. તો વળી અનેક શિવાલયમાં ભાંગ અને દુધ ની પ્રસાદી ની પણ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત શિવાલયોમાં લઘુ રુદ્રાભિષેક મહા આરતી ધૂન ભજન સત્સંગ સહિતના અનેકવિધ ધાર્મિક કાર્યક્રમો પણ થયા હતા. અને શીવમંદિરોમાં શિવભક્તો એ દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવી હતી. ડીસા સહિત જિલ્લાભરમાં અનેક પૌરાણિક શિવમંદિરો આવેલા છે.

જેમાં પાલનપુરના પાતાળેશ્વર મહાદેવ, હાથીદરા, ગંગેશ્વર, બાલારામ મહાદેવ, બાજોદીયા મહાદેવ સહિત ડીસામાં આવેલા રિશાલેશ્વર મહાદેવ, રસાણા નજીકનું શિવધામ બનાસ નદી કિનારે આવેલ મહાદેવીયા આ ઉપરાંત અરવલ્લીની ગીરીકંદરાઓમાં આવેલા કોટેશ્વર મહાદેવ, મુકેશ્વર મહાદેવ, વિશ્વેશ્વર મહાદેવ, કેદારનાથ મહાદેવ તથા સરહદી વિસ્તારમાં આવેલા મુળેશ્વર મહાદેવ કપિલેશ્વર મહાદેવ વગેરે અનેક શિવાલયોમાં વહેલી સવારથી જ ભક્તો દર્શન પહોંચી ગયા હતા. આ ઉપરાંત અનેક શિવ મંદિરોમાં શિવરાત્રિના મેળા પણ યોજાયા હતા. અને શિવમંદિરોને શણગારવા ની સાથે વિશેષ ધાર્મિક કાર્યક્રમો પણ કરાયા હતા. આમ સમગ્ર બનાસકાંઠા જિલ્લામાં શિવરાત્રીના પર્વને લઈ શિવ ભક્તો મા અનેરો ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો હતો.

# મહાશિવરાત્રી એ રાજ્યના ૩૧ તાલુકાઓમાં ડાયાલિસિસ કેન્દ્રોનું ઇ-લોકાર્પણ



“વન નેશન વન ડાયાલિસિસ”ની દિશામાં ગુજરાતની આગવી પહેલ

આહવા તા: ૧: ગુજરાત ડાયાલિસિસ પ્રોગ્રામ હેઠળ દર્દીઓને ઘરઆંગણે જ ડાયાલિસિસ સેવા ઉપલબ્ધ કરાવવા હેતુથી કાર્યાન્વિત કરાયેલ શ્રેણીબદ્ધ કેન્દ્રનું લોકાર્પણ કરતા ધારાસભ્યશ્રીએ, તત્કાલિન મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની દીર્ઘદ્રષ્ટને કારણે ગંભીર બિમારી સાથે સંકળાયેલા દર્દીઓને ૩૦ થી ૪૦ કિલોમીટરની ત્રિજ્યા વિસ્તારમાં જ ડાયાલિસિસની સુવિધા મળી રહે તે માટે ‘ગુજરાત ડાયાલિસિસ પ્રોગ્રામ’ કાર્યરત કરાવવામાં આવ્યો છે, તેમ જણાવ્યું હતું.

આ પ્રોગ્રામ હેઠળ અમદાવાદ સિવિલ મેડિસિટીની કિડની ઈન્સ્ટીટ્યુટ દ્વારા શ્રેષ્ઠ સંચાલન કરીને રાજ્યભરમાં ૬૧ ડાયાલિસિસ સેન્ટર કાર્યરત

કરવામાં આવ્યા હતા. જે શૂંભલાને આગળ વધારતા, આજે રાજ્યભરમાં બીજા ૩૧ ડાયાલિસિસ કેન્દ્રો કાર્યાન્વિત થતા હવે ગુજરાતભરમાં સરકાર દ્વારા સંચાલિત ડાયાલિસિસ કેન્દ્રોની સંખ્યા ૮૨ થઈ છે, તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું.

ધારાસભ્ય શ્રી વિજયભાઈ પટેલે, ડાંગ જિલ્લામાં પણ આહવા અને વઘઈ ખાતે આ કેન્દ્રોની સેવા અને સુવિધા ઉપલબ્ધ થઈ રહી છે, તેમ જણાવ્યું હતું. આગામી સમયમાં રાજ્યના તમામ તાલુકાઓ અને જરૂરિયાતમંદ વિસ્તારોમાં ડાયાલિસિસ કેન્દ્રો ઉપલબ્ધ કરાવવા સરકાર કટિબધ્ધ હોવાનું પણ તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું.

સર્વે સન્તુ નિરામયાના સુત્રને ખરા અર્થમાં સાર્થક કરીને રાજ્યના તમામ જરૂરિયાતમંદ દર્દી, પીડિતોને આરોગ્યલક્ષી વિવિધ સુવિધાઓ સરળતાથી પહોંચાડવાનું કાર્ય, ટીમ ગુજરાતે હાથ ધર્યું છે. તેમ જણાવતા ડાંગ કલેક્ટર શ્રી ભાવિન પંડ્યાએ, કોરોનાકાળ દરમિયાન પણ કોરોનાગ્રસ્ત દર્દીઓની સાથે સાથે નિરામય ગુજરાત, સ્વછરૂ-સ્વચ્છ યોજના, મિશન ઈન્દ્રધનુષ ૪.૦. જેવી આરોગ્યલક્ષી યોજનાઓની અસરકારક અમલવારી કરાવીને

# મહાશિવરાત્રી નિમિત્તે વંદના

પળમાં પ્રગટ થતો તું ભોળાનાથ છો જન્મોજન્મનો એક જ તું સાથ છો પળમાં પ્રગટ થતો તું ભોળાનાથ છો બ્રહ્માંડનાં જીવોમાં ચૈતન્ય છો તું જ સ્મશાનમાં બિરાજતી ચિદાનંદ લાશ છો દૈહિક, દૈવિક, આધ્યાત્મિક સિદ્ધિ વરસાવતો દરેક જીવનો સનાતની શિવ સંગાય છો તું, તારો પરિવાર ને તારું સર્વસ્વ પૂજ્ય તું નિર્વિકલ્પ, તું નિર્વિકાર, તું નિરાકાર છો ઉમા, ગણેશ, લાભ, શુભ, રિદ્ધિ, સિદ્ધિ સૌ તું તું અજન્મા ને અમર, તું મહાકાલ છો જન્મ, મરણનાં બંધનોથી તું મુક્ત કરતો કુભેરી ખજનો ભભૂતનો તું પ્રસાદ છો કાળ, ભય અને રોગને પળમાં હટાવતો ઉર્જા ભંડાર ‘બમ બમ ભોલો’નો નાદ છો કમી, કમજોરી અને વિધ્નોનો નાશ કરતો દેવોનો દેવ મહાદેવ મૃત્યુંજયી વૈદ્યાનાથ છો ગંગાધર સ્વરૂપે પવિત્રતા વહેંચતો અને હળાહળ એકલો પી જતો તું પુરુષાર્થ છો હૈયાનાં બીલીપત્રથી દૂધ, જળ પધરાવું તને તું શંખ, ડમરું, રુદ્રાક્ષનો મહા શિવરાત્ર છો -મિત્તલ ખેતાણી(રાજકોટ, સ.૯૮૨૪૨૨૧૯૯૯)



આજે શિવ રાત્રીના દિને અસુરતા ના વિનાશક ભગવાન શિવ ની પૂજા તો આપણે સહુ એ કરી પરંતુ હરિદ્વાર ગુજરાતી પરિવાર ના મુખ્ય શ્રી રાજેશ ભાઈ પાઠકે આજ ના પર્વ ને શહીદ પ્રણામ પર્વ તરીકે મનાવ્યો. તેઓ હરિદ્વાર માં સ્થાપિત દેવ સંસ્કૃતિ વિશ્વવિદ્યાલય ના wall of heroes ખાતે પહોંચી દેશ અને ઉત્તરાખંડના વીર શહીદ સેનિકો ને સેલ્યુટ કરી હતી. રશિયા અને યુકેન ના યુદ્ધ ની વચ્ચે જન સામાન્ય માં દેશ ના વીરો માટે સન્માન નો આ પ્રેરણાત્મક કાર્ય એક નવી પ્રેરણા અને પહેલ છે

# યુકેનમાં ફસાયેલા યાણસ્મા તાલુકાના કેસની ગામના વિદ્યાર્થી નો ગઈકાલે બાદ માતા પિતા સાથેનો સંપર્ક તૂટતા માતા-પિતા ચિંતિત

રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો યાણસ્મા તાલુકાના કેસણી ગામના વિદ્યાર્થી સહિત ૫૧ ની ટીમ લક્ઝરી મારફતે રોમાનિયા બોર્ડર સુધી પહોંચ્યા બાદ યાણસ્મા તાલુકાના વિદ્યાર્થીઓ તેના માતા-પિતા સાથે સંપર્ક તૂટ્યો યુકેનમાં ઉડીશા શહેરમાં યાણસ્મા તાલુકાના કેસણી ગામનો દર્શન કુમાર મહેશકુમાર પટેલ ૨૦૧૭માં એમબીબીએસના અભ્યાસ અર્થે ગયો છે અને તાજેતરમાં જ રશિયા અને હૈદી વચ્ચે યુદ્ધ શરૂ થતા આ વિદ્યાર્થી પણ ત્યાં ફસાયો છે પરંતુ એ દિવસ પહેલાં જ યુકેન થી લક્ઝરી મારફતે આ વિદ્યાર્થી સહિત ૫૧ ભારતીય વિદ્યાર્થીઓની ટીમ રોમાનિયા બોર્ડર પર ગઈકાલે લક્ઝરી મારફતે પહોંચ્યા હતા પરંતુ ગઈકાલે ૪:૦૦ પછી આ વિદ્યાર્થી તેના માતા-પિતા સાથે વાત કર્યા બાદ છેલ્લા ૨૪ કલાકથી તેનો સંપર્ક તૂટી ગયો છે જેના કારણે આ વિદ્યાર્થીના માતા-

પિતા ખુબ જ ચિંતામાં પડી ગયા છે અને વારંવાર તેમનો પુત્ર ભારત પાછો ફરે તે માટે આજીજ કરી રહ્યા છે ઉલ્લેખનીય છે કે આ વિદ્યાર્થીની માતા યાણસ્મા મહિલા ભાજપના સુધી પહોંચ્યા બાદ યાણસ્મા તાલુકાના વિદ્યાર્થીઓ તેના માતા-પિતા સાથે સંપર્ક તૂટ્યો યુકેનમાં ઉડીશા શહેરમાં યાણસ્મા તાલુકાના કેસણી ગામનો દર્શન કુમાર મહેશકુમાર પટેલ ૨૦૧૭માં એમબીબીએસના અભ્યાસ અર્થે ગયો છે અને તાજેતરમાં જ રશિયા અને હૈદી વચ્ચે યુદ્ધ શરૂ થતા આ વિદ્યાર્થી પણ ત્યાં ફસાયો છે પરંતુ એ દિવસ પહેલાં જ યુકેન થી લક્ઝરી મારફતે આ વિદ્યાર્થી સહિત ૫૧ ભારતીય વિદ્યાર્થીઓની ટીમ રોમાનિયા બોર્ડર પર ગઈકાલે લક્ઝરી મારફતે પહોંચ્યા હતા પરંતુ ગઈકાલે ૪:૦૦ પછી આ વિદ્યાર્થી તેના માતા-પિતા સાથે વાત કર્યા બાદ છેલ્લા ૨૪ કલાકથી તેનો સંપર્ક તૂટી ગયો છે જેના કારણે આ વિદ્યાર્થીના માતા-

મારફતે રોમાનિયા બોર્ડર આવ્યા ત્યાં સુધી ટેલિફોન સંપર્ક થયો હતો અને તે વખતે તેણે જણાવ્યું હતું કે અહીંયા બોર્ડર પર ખૂબ જ ભીડ છે અને ધક્કામુક્કીમાં મારો સામાન પણ કચડાઈ ગયો છે માત્ર નાનો ડેરો જ મારી પાસે રહ્યો છે અને છેલ્લી વાત ગઈકાલે ૦૪:૦૦ પછી થયા બાદ આજ સુધી ૨૪ કલાક થયા છતાં સંપર્ક થઈ શક્યો નથી ખૂબ જ ચિંતા થાય છે મારો એકનો એક પુત્ર છે દુઃખની વાત એ છે કે યુકેનમાં ફસાયેલા મારા પુત્રની માતા ભાજપના યાણસ્મા તાલુકાના મહિલા પ્રમુખ છતાં પાટણ જિલ્લા કે યાણસ્મા તાલુકા ભાજપના કોઈ પદાધિકારી એ અમારા પરિવારને સાંત્વના આપવા આવ્યા નથી કે મદદની ખાત્રી આપવા પણ આવ્યા નથી અમારી એક જ ભારત સરકારને અરજ છે કે અમારો પુત્ર હેમખેમ અમારા ઘર સુધી લાવી આપો તેવી ચિંતા લાગણી સાથે ભારત સરકાર પાસે માંગણી વ્યક્ત કરી હતી

# લાયન્સ ક્લબ ઓફ અમદાવાદ ફોટ દ્વારા મેગા મેડિકલ કેમ્પ યોજાયો



આજ રોજ અસલાલી ગામે શ્રી યુ એલ પટેલ સ્કૂલ (કંડુબા) ખાતે શ્રી અસલાલી સેવા સહકારી મંડળી, લાયન ક્લબ ઓફ અમદાવાદ ફોટ અને દીગવીજયનગર, રુદ્રાક્ષ હોસ્પિટલ બારેજ, વેદાંત હોસ્પિટલ, લાયન્સ આંખની હોસ્પિટલ ના સંયુક્ત ઉપક્રમે ગુજરાત રાજ્ય ના મુખ્ય મંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ ની ઉપસ્થિતિ માં મહા મેગા મેડિકલ ચેક અપ કેમ્પ તથા ભોજનનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં અલગ અલગ મેડીકલ વિભાગ માં 1000 કરતા વધુ જરૂરીયાત મંદ લાભાર્થીઓ એ લાભ લીધો હતો. આ શુભ પ્રસંગે સાંસદ શ્રી નરહરી અમીન, લાયન્સ ક્લબ ઈન્ટરનેશનલ ના ડીસ્ટ્રીક્ટ 3232b1 ના ગવર્નર શ્રી જગદીશચંદ્ર અગ્રવાલ કેમ્પનું દીપ પ્રગટાવી ને ઉદ્ઘાટન કયુ તથા લાયન્સ ક્લબના ના લીડર અને આ મેડીકલ કેમ્પ પ્રોગ્રામના કોર્ડિનેટર શ્રી હિરેનભાઈ મેવાડા અને શ્રી ભરતભાઈ શેઠ, અસલાલી સેવા સહકારી મંડળીના ચેરમેન શ્રી ધનશ્યામભાઈ અમીન, ઓરિએન્ટ ક્લબ ના ચેરમેન શ્રી અજીતભાઈ પટેલ તથા લાયન્સ ક્લબ ઓફ દીગવીજયનગર અને ફોટ ક્લબના પ્રમુખ શ્રી મેહુલ પટેલ અને શ્રી હેતલ શાહ અને લાયન્સ ક્લબના વિવિધ હોદેદારો તથા વિવિધ સમાજના શ્રેણીઓ એ હાજરી આપી આ પ્રસંગે ઉંચાઈ આપી દીપાવ્યો હતો.

# શિવ લહેરી પરિવાર ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ શહેરા દ્વારા મરડેશ્વર શિવરાત્રિના મેળા માટે પરચીસ જેટલા સ્વયં સેવકો એ કરી સેવા

પંચમહાલ ના શહેરાના શ્રી મરડેશ્વર મહાદેવ ના મહાશિવરાત્રી ના યોજાયેલ મેળામાં હજારો લોકો ભગવાન શિવના દર્શન કરવા અને મેળો માણવા માટે આવે છે. ત્યારે આ વખતે શિવ લહેરી પરિવાર ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટના પરચીસ જેટલા સ્વયં સેવકો એ ખરેખરે ઊભા રહીને મંદિર મા લાઈન કરી પડાપડી ન થાય અને સારી રીતે દર્શન થાય. મેળામાં કોઈ ઈમરજન્સી સેવા માટે ઈકો ગાડી.. દર્શનાર્થીઓ માટે પાણી માટે ટેકર તથા મફત ચા નાસ્તા ના ત્રણેક સ્ટોલ ઊભા કરવામાં આવ્યા હતા. આયોજક ના જણાવ્યા પ્રમાણે આ સેવા સવારે આઠ વાગ્યા થી સાજે સાત વાગ્યા સુધી આ સેવા કરવા માટે ની તૈયારી છે. આ રીતે મેળામાં



આવનાર દર્શનાર્થીઓ ને કોઈ તકલીફ ન પડે તે માટે દર વર્ષે આ ટ્રસ્ટ કામ કરશે. આમ અમારી આ સંસ્થા પ્રજા ના હિતમાં સેવા કરવા તૈયાર રહેશે. હવે હમે આ ટ્રસ્ટ દ્વારા રકતદાન શિબીર કરવાનું આયોજન કરવામાં આવશે. ટ્રસ્ટ ના આયોજક બીકે પેઈન્ટર પણ ગૌ સેવા તથા લોકહિત ના કાર્યો માટે રાત દિવસ કામ કરે છે. રિપોર્ટ.ભીખાભાઈમાછી મહીસાગર.

# અમદાવાદ માં ઠંડા પાણી ની ૧૧ જગ્યાએ પરબ ગુરૂકૃપા ફાઉન્ડેશન દ્વારા

ગરમી ની શરૂઆત માર્ચ મહિનામાં ખુબજ વધી જતી હોય છે. આ લોકો ને ઠંડા પાણી માટે ગુરૂકૃપા ફાઉન્ડેશન તરફથી પ.પુ. ડો મુનિ શ્રી ચિંતન ગુરૂદેવ શ્રીના જન્મ દિવસ નિમિત્તે અમદાવાદમાં અલગ અલગ ૧૧ જગ્યાએ શુધ્ધ આર ઓ ના ઠંડા પાણી ની સગવડ ૦૧/૦૩/૨૦૨૨ થી ચાલુ કરવા માં આવ્યાં છે જેમાં પલ્લવ ચાર રસ્તા, ભુયંગ દેવ ચાર રસ્તા, સુભાષ ચોક, ઝાયડસ ચાર રસ્તા, પકવાન ચાર રસ્તા, ઈસ્કોન ચાર રસ્તા, શ્યામલ ચાર રસ્તા, અંધજન મંડળ ચાર રસ્તા, હેલ્મેટ સર્કલ, સ્ટેડિયમ પાંચ રસ્તા અને ઉસ્માન પુરા ચાર રસ્તા મુકવામાં આવ્યા છે જેનો લાભ જાહેર જનતાને મળી રહેશે. ગરમી અમદાવાદ માં મે મહિનામાં તો ૪૫ ડીગ્રી તાપમાન થઈ જાય છે પાણી



ની તરસ ખુબજ લાગતી હોય છે ત્યારે ગુરૂકૃપા ફાઉન્ડેશન દ્વારા પરબ મુકવા નું આ પગલું આવકારદાયક છે. દરેક પરબ ઉપર દર બે કલાકે જો પાણી ખલાસ થઈ ગયું હશે તો જગ બદલીને નવો જગ મુકવામાં આવશે. જીવદયા સાથે જોડાયેલી આ સંસ્થા માનવસેવા માં પણ સૌપ્રથમ



આરોગ્ય મંત્રીશ્રી ઋષિકેશ પટેલે મહાશિવરાત્રીના પાવન પર્વ વડનગરના પૌરાણિક ભવ્યાતિભવ્ય હાટકેશ્વર મહાદેવ મંદિરના દર્શન કર્યા. મંદિરમાં વર્ષોથી સ્થાપિત દેવોના દેવ મહાદેવોની શિવલિંગના જળાભિષેક કર્યા હતા. ભોળાનાથને ગુજરાતના પ્રજાજનોની આરોગ્ય સુખાકારી માટે આરોગ્યમંત્રીશ્રીએ પ્રાર્થના કરી હતી